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. Pole figury ograniczonej przez o§ OX oraz wykres funkcji f(x) = 1 — 22 jest
[ ] wieksze niz g;
[ ] wieksze niz 1,

4

[ ] wigksze niz 3.

. Niech n € Nin > 1. Rozwazmy tréjkat o bokach dtugosci n, n+ 1, n 4+ 2. Tréjkat ten moze by¢

[ ] rozwartokatny:;
[ | prostokatny;
[ ] ostrokatny.

. Dany jest czworokat ABCD. Na tym czworokacie na pewno da sie opisa¢ okrag, jezeli

| ] |£ZADB| = |ZACB;
[ 1 [AC|-|BD|=|AB|-|CD|-|BC|-|AD|;
| ] |ZABC|+|/BCD|=|/BAD|+|/ADC| = 180°.

. Rozwazmy tréjkat prostokatny, ktérego dtugosci bokéw mozna ustawi¢ w rosnacy ciag arytme-

tyczny o réznicy r. Wowczas

[ | jezeli jedna przyprostokatna tego trojkata ma dtugosé 12, to $rednica opisanego na nim
okregu ma dlugos¢ 15;

[ | jezeli obwod tego trojkata wynosi 36, to srednica opisanego na nim okregu ma dtugoscé 15;

[ | dtugosé promienia okregu wpisanego w ten trojkat jest rowna réznicy r.

. Wielomian W (z) = (82® — 8z — 1)2015

nych zapisano w postaci W (x) = a,x™ + 12"+ -+ agx® + a1z + ag. Wowezas

[ ] Xk an =0

[ ] Xhoian =1

[ ] Xhmian =2

. Niech n bedzie dowolng liczba catkowita. Wowczas liczba n® — n jest podzielna przez
[ 110

[ 115

[ ] 30.

, po dokonaniu potegowania i redukcji wyrazéw podob-

. Dwie osoby rzucaja symetrycznymi, szesciennymi kostkami. Na kostce gracza (1) znajduja si¢
liczby 2,2,3,3,6,6, a na kostce gracza (2) liczby 1,3,4,4,4,6. Gre wygrywa ten, ktory wyrzuci
wieksza liczbe. Wowczas

[ ] wieksza szanse na wygrana ma gracz (1);

[ ] wicksza szanse na wygrang ma gracz (2);

[ ] obaj gracze maja réwne szanse na wygrana.



8. Zaltézmy, ze a > 0 oraz b > 0. Wowczas spelnione sg nieréwnosci:

[

[
[

] 4a® — b3 > 3ab?;
| afb —ab > @b
] a3+ b > a?b + ab?

. . . 1\n . .. 5\"
9. Wiedzac, ze nl;rglo (1 + H) = e, ile wynosi nlgngo (1 + 3n)

10. Niech A, = (an,b,) dla n € N, gdzie a,, < by,. lloczyn A = [\ A, moze by¢

[
[
[

neN
| przedziatem otwartym;
| przedziatem domknietym;
| niepusty, jesli 4,11 € A, dlan € N.

11. Niech f:R — R bedzie funkcja rosnaca oraz g : R — R bedzie funkcja malejaca. Wtedy

[
[
[
[

| k- f, gdzie k # 0, jest funkcja rosnaca;
| f g moze by¢ funkcja stala;

| f+g moze by¢ funkcja rosnaca;

| f+g moze by¢ funkcja malejaca;

12. Rozwazmy czworokat wypukly, ktérego przekatne sa jego osiami symetrii. Czworokat ten na

pewno jest

[
[
[
[

| kwadratem;

| rombem;

| réwnolegtobokiem;
]

trapezein;

13. Losujemy punkt ze zbioru A = {(x,y) eR2:|z|+|y| < 1}_

[

| Prawdopodobieristwo tego, ze wylosowany punkt lezy powyzej wykresu funkeji f(z) = —|z|
wynosi %;
| Prawdopodobieristwo tego, ze wylosowany punkt nalezy do kota o srodku w punkcie (0, 0)

— V2

i promieniu 7 = 5= wynosi 7;

4

| Prawdopodobieristwo tego, ze wylosowany punkt ma wspotrzedne réznych znakéw wynosi
%

| Prawdopodobieristwo tego, ze co najmniej jedna wspolrzedna wylosowanego punktu jest
roéwna 0 wynosi 0.

o] 1

14. Suma szeregu » >~ (5)% jest réwna

[
[
[
[

Wi Wi N =



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Funkcje f: X — Y, gdzie X 1 Y s3 dowolnymi niepustymi zbiorami nazywamy suriekcja ("na'"),
gdy Vyey Jzex f(x) = y. Ktora z podanych funkcji jest suriekcja?

[ fiR =R, f(z) = 2%

f:R—=>R, f(z) =2z +3,;

fR\{0} = R, f(z) = g;

]
]
]
| f:(0,00) =R, f(z) =logz;

[
[
[

W pewnej grupie liczacej 150 oséb 45 regularnie ptywa, 40 jezdzi na rowerze, a 50 biega. Poza
tym 32 osoby biegaja, ale nie jezdza na rowerze, 27 oséb biega i ptywa oraz 10 osé6b uprawia
wszystkie trzy dyscypliny. Ile 0s6b biega, ale nie ptywa i nie jezdzi na rowerze?

il

5;
3;

—_

[
[ ]
[ ]
[ ]

—
o

Niech f,g: R — R beda bijekcjami (funkcjami roznowartosciowymi i "na"). Wowczas
[ ] f+ g jest funkcja zerowa lub bijekcja;

[ | af + bg jest funkcja zerows lub bijekcja, dla dowolnych a,b € R;

[ ] Istnieja ¢,d € R takie, ze c¢f + dg jest bijekcja;

[ ] Istnieja ¢,d € R takie, ze c¢f + dg nie jest bijekcja.

Ktére z ponizszych zdan jest tautologia

[ 1= 9 = (pAr) = a);

[ T = 9 = (pVr) = 9

[ J({lp= A = 1) = = (@A)

[ ] ((p = p) = p)... = p dla parzystej liczby implikacji.

Iloczyn dwoéch liczb naturalnych wynosi 2° - 32 -5 - 73, Suma tych liczb moze by¢

[ ] podzielna przez 5;
[ | podzielna przez 6;
[ ] podzielna przez 49;
[ ] liczba parzysta.

Niech f:R — R oraz A C R. Wéwcezas

[ 1S HAl = 4
[T FHAAL = 4
[ ] fIFHAL € 4
[ 1A 2 4,



22.

23.

24.

25.

26.

27.

Dziatanie x w zbiorze X nazywamy wewnetrznym, jesli x : X x X — X. Prawdziwe jest zdanie

[ | dzielenie jest dzialaniem wewnetrznym w zbiorze Q* = {q € Q : ¢ # 0};

[ | potegowanie jest dziataniem wewnetrznym w zbiorze liczb niewymiernych (tj. czy a’ jest
liczbg niewymierng dla dowolnych niewymiernych a, b);

[ ] dodawanie jest dzialaniem wewnetrznym wérod funkeji roznowartosciowych f: R — R;

[ | odejmowanie jest dziataniem wewnetrznym wsrod suriekcji (funkcji "na") f: R — R.

Mamy danych 2015 jednakowych szesciennych klockéw, o boku dtugodci 1. Wykorzystujac wszyst-

kie klocki mozemy utozy¢:

[ | prostopadtoscian, w ktorym diugosé dtuzszego boku podstawy stanowi % dtugosci krot-
szego boku tej samej podstawy;

[ ] bryte o catkowitym polu powierzchni rownym 2032;

[ ] bryte o catkowitym polu powierzchni rownym 2027,

[ ] prostopadloscian, dla ktorego doktadnie jedna liczba we wzorze na objetos¢ (V =a-b- H)
nie jest liczba pierwsza.

Wiadomo, ze mediang zbioru n danych (n € N) jest liczba 2015. Wowczas

[ ] jezeli zbior danych powiekszymy o liczbe 2015, to mediana nie ulegnie zmianie;

[ | jezeli §rednia arytmetyczna tego zbioru danych jest ujemna, to zbiér danych moze zawierac
wiecej liczb ujemnych niz dodatnich

[ ] jezeli érednia arytmetyczna tego zbioru danych jest réwna zero, to zbiér danych moze
zawieraé wiecej liczb ujemnych niz dodatnich;

[ | jezeli érednia arytmetyczna tego zbioru jest rowna zero, to odchylenie standardowe jest
mniejsze od 20152

Niech 4,B,C C {1,2,...,8}, gdzie A = {1,2,6,7,8},B = {2,3,4,7,8},C = {4,5,6,7,8}.

Rozwazmy operacje N, U, € illoczynu, sumy i dopelnienia.

[ | przy uzyciu tych operacji mozna uzyska¢ co najmniej 128 réznych zbiorow;

[ ] przy uzyciu tych operacji mozna uzyska¢ doktadnie 128 réznych zbiorow;

[ ] przy uzyciu tych operacji mozna uzyska¢ doktadnie 256 réznych zbiorow;

[ ] {8} mozna uzyskaé¢ przy uzyciu tych operacji.

Niech n € Ni f : R — R bedzie zadana wzorem f(x) = (a1 -2 + b1)?> + ... + (an - = + b,)?, dla

pewnych ay, ..., an, b1, ..., b, € R. oraz istnieje i € {1,...,n}, takie ze a; # 0. Wowczas

[

f moze mie¢ dwa miejsca zerowe;

]

| wyr6znik réwnania f(x) = 0 moze by¢ ujemny;
| wyréznik rownania f(x) = 0 moze by¢ réwny 0;
]

[
[
[ wyr6znik rownania f(x) = 0 musi by¢ niedodatni.

Niech n,p, k € NU {0} oraz n > p > k. Wowczas

[ ] jesli p jest liczbg pierwsza i k > 1, to liczba (}) jest podzielna przez p;
e 1 —1
[ Teslik>1,to (3) = () + G20

TG =6 @)



28. Niech f,g: R — R. Prawdziwe jest zdanie

[ ] jesli f, g sa okresowe, to f o g tez jest okresowa;

[ ] jesi g jest okresowa, to f o g jest okresowa,;

[ ] jesli f jest okresowa, to istnieje przedzial I C R taki, ze f[I] = f[R];

[ | jesli f jest okresowa, to istnieje najmniejsza liczba T > 0 bedaca okresem f.

29. Liczba p € N ma wtasnosé (A) jesli posrod cyfr jednoscei liczb p, 2p, 3p, 4p, ... wystepuja wszystkie
cyfry 0,1,...,9. Prawdziwe jest zdanie
[ ] jesli p > 1 ma wlasnos¢ (A) to musi by¢ liczba pierwsza;
[ ] jesli p ma wtasnosé (A) to p € {1,3,7,9};
[ ] jesli p ma wlasnosé (A) to p jest wzglednie pierwsza z 10;
[ ] jesli p jest wzglednie pierwsza z 10, to ma wlasnosc (A).

30. Prawdziwe jest zdanie

[ ] Vee@ Fpez P q€EN;

[ ] JkeN Vnen k< m

[ | Vaer Jnen = < 2z < m;
[ ] Ve yeR JgeQ 2 —T =y.



